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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 16ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 05 de junho de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 15ª 

Sessão Ordinária, realizada em 29 de maio de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Registra-se que O vereador Flamarion Keller da 

Silva, não se faz presente na presente sessão devido a apresentação de atestado médico. 

Correspondências: - Ofício 0761/2023; -Convite- Festa em honra a Nossa Senhora 

Auxiliadora; - Ofício 113/2023 Gabinete. O Grande expediente no dia de hoje está a cargo 

do vereador Flávio da Rosa Pahim pelo tempo de 20 minutos e na próxima sessão estará a 

cargo do vereador Gilmar Lopes Giacomelli. Vereador Flávio cumprimentou a todos. E 

disse que conversou com o secretario de saúde e tem dois médicos para trabalhar a partir do 

dia 12 de junho. Contratos para o posto central, posto Fernando Pahim e o Lauro prestes 

todos com 40h contemplados e ainda 20h adicionais para o posto central e para a casa 

prisional. Disse que sobre o telefone central que fez ligações e está funcionando. Que é uma 

administração que vem construindo. Que recebe criticas que nenhum presidente recebeu e 

que implanto o cronometro, que colocou a transmissão pelas redes de comunicação, que vai 

mexer no regimento e que assume seus erros e que esta tentando consertar. E para finalizar 

disse que, sobre a questão de empregos e em conversa com a EMATER que foi liberado o 

selo SIM par vender mel no comércio local. O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa dos Projetos de Lei do Executivo n°58/2023-Autoriza a abertura 

de crédito suplementar por redução de verba no valor de R$30.000,00.Mensagem 

justificativa-Em atendimentos aos ofícios 045 e 049/2023CMV, os quais autorizam o 

repasse a menor do duodécimo correspondente ao mês de maio. Projeto de Lei do 

Legislativo 06/2023-Dispõe sobre a denominação de via pública de vereador Gilberto 

Valdemar Rosa.  Mensagem justificativa-Trata-se de justa e merecida homenagem à 

memória de um cidadão vicentense, que muito contribuiu para o desenvolvimento de nosso 

município. Ordem do dia:Irão à votação no dia de hoje mensagem de Veto 001/2023os 

Projetos do Executivo 052,053,054,055,056 e 057/2023. Mensagem de Veto 001/2023 do 

Executivo- Referente ao projeto de lei do Legislativo nº004/2023 o qual tem por objetivo 

Denomina a via pública de vereador Gilberto Valdemar Rosa.Após análise o assessor 

jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste 
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projeto de lei. As comissões foram favoráveis aoMensagem de Veto 001/2023 do 

Executivo que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do 

Executivo n° 052/2023-Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional 

interesse público, de 01 (um) farmacêutico/bioquímico para atender as necessidades da 

secretaria municipal de saúde, e dá outras providências.Após análise o assessor jurídico 

opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto 

de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo n° 052/2023 que foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo n° 

053/2023-Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor de 

R$110.000,00.Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e 

viabilidade de tramitação e votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao 

Projeto de Lei do Executivo n° 053/2023 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes.Projeto de Lei do Executivo 054/2023- Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$10.098,23.Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo n° 054/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Projeto de Lei do Executivo 055/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

superávit financeiro no valor de R$22.472,55.Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto de lei. As 

comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo n° 055/2023 que foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo 056/2023- 

Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de 

R$100.000,00.Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e 

viabilidade de tramitação e votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao 

Projeto de Lei do Executivo n° 056/2023 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes.Projeto de Lei do Executivo 057/2023- Autoriza a abertura de 

crédito especial por redução de verba no valor de R$692, 22.Após análise o assessor 

jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste 

projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo n° 057/2023 
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que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: -

Requerimento n° 10/2023- de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB - Vem 

requerer ao Executivo Municipal que faça a limpeza da Vala na Rua João Bigueline, 

esquina com a Rua Armando Vitorino Prates no Bairro Fernando Pahim, com urgência. 

Justifica-se: A vala está totalmente obstruída, causando transtorno na casa da parte baixa da 

rua.Com a palavra o vereador Jose Luis, que cumprimentou a todos os ouvintes e pela live. 

Disse que o requerimento é descendo o postinho e está totalmente trancada. Que foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. -Requerimento n° 11/2023- de 

autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB - Vem requerer ao Executivo Municipal 

que isente a taxa de utilização do Ginásio de Esporte Birolão para a equipe de Vôlei SVS. 

Justifica-se: Para que possam fazer seus treinos, e melhor se preparar para representar nosso 

município na região. Com a palavra o vereador Jose Luis, disse que não acha justo 

cobrarem esta taxa pois estão levando o nome do município e que seja disponibilizado o 

horário para equipe de vôlei. Com a palavra o vereador Flávio, disse que gostaria de saber 

como seria feito este requerimento pois abriria precedentes, pois aos finais de semana já é 

disponibilizado horário.A parte vereador Jose Luis que disse que seria para disponibilizar 

horários durante a semana como são nos finais de semana. O referido requerimento foi 

colocado em votação e foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. -

Requerimento n° 12/2023- de autoria dos vereadores Maria Helena Morrudo Castro 

Vicente, vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino e vereador Gilmar Lopes Giacomelli- Os 

requerentes vem pelo presente requerer que sejam os mesmos designados para formar a 

comissão especial, com a finalidade de apresentarem o projeto de resolução para reforma 

do regimento interno, com relação aos artigos que estão em dissonância com a Lei 

Orgânica Municipal, para que exista simetria constitucional entre eles. Com a palavra a 

vereadora Maria Helena Morrudo Castro e que pediu o referido requerimento pois existem 

artigos divergentes do regimento com a Lei orgânica.  Com a palavra a vereadora Daniele 

Buttinger de Oliveira- cumprimentou a todos e disse que é totalmente a favor da revisão do 

regimento. Com a palavra o vereador Flavio disse que foi formado a comissão pelos três 

vereadores, mas mais vereadores podem ajudar. E que tem que ajustar o regimento 

conforme a lei orgânica. Foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. -Pedido 
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de Informação nº21/2023- de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT- 

Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, informações de 

qual o número de servidores aposentados da Prefeitura Municipal de São Vicente do Sul. 

Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. - Indicação: nº 066/2023- de 

autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Solicita ao Executivo Municipal 

juntamente com a secretaria responsável, a reposição de água na cisterna e uma carga de 

areia no cemitério do Carmo localizado na Picada dos Farrapos. Com a palavra o vereador 

Jose Luis, que recebeu uma ligação do Dario para ver se tinha ido água para o cemitério e 

que espera que esta semana chegue. Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes. - Indicação: nº 067/2023- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB- 

Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja feita a 

rede de esgoto (canalização) na Rua Armando Vitorino Prates, Bairro Fernando Pahim. 

Com a palavra o vereador Alex, cumprimentou a todos e disse que fez o pedido de 

indicação devido a ter muitos pedidos dos moradores. Que não adianta só limpar a vala e 

que tem que colocar os tubos de esgoto. Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes. Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é 

Gilmar Lopes Giacomelli PDT, cumprimentou a todos os ouvintes e pediu tempo de líder 

de bancada. Disse que não lembra se fez o pedido de redutor as tartaruguinhas. A parte 

vereadora Daniele disse que falou com secretario Vagner e que acredita que estejam 

fazendo levantamento para fazer a licitação. Vereador Gilmar voltou com a palavra e disse 

que não lembra se fez o pedido. E que na Eurico Carvalho chegando a Novo Horizonte os 

moradores também pedem redutor e que estão pedindo bem onde fizeram a canalização do 

esgoto.  Disse que está aberta a inscrição para o Enem e é uma oportunidade para quem 

quer fazer. Parabenizou o tenente Brum pela presença na última sessão e que seria 

importante fazer nas outras escolas. Disse que recebemos um ofício sobre a manifestação 

do efetivo na segurança, mas que quer ainda ir a Santiago falar com o comandante. Que tem 

um casal de médicos trabalhando a partir da semana que vem. Que sobre a farmácia 

enquanto tiver terceiro turno tem que ter o atendimento, e que tem a necessidade da 

farmácia estar aberta. Que agora com a nova contratação de farmacêutico melhore. E por 

fim, parabenizou o final de semana que teve vários eventos Cavalgada das Anita, festa do 
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Loreto e Aldeia Nativa. E que tem que marcar audiência com major Franco. E desejou a 

todos uma boa semana. Gislaine Ziquinatti Delpino PP cumprimentou a todos, disse que na 

semana passada ao sair da sessão foi procurar os responsáveis e foi no hospital e disse que 

estava calmo e que conversou com as pessoas que estavam por ali.  Que outro dia teve no 

postinho da Vila e que não tinha médicos, mas que a partir da semana que vem chega um 

casal e começa a melhorar. Que levou o pessoal das obras na Novo Horizonte que tem um 

bueiro perto da casa de sua funcionária e que passou para o Anderson e que foi lhe passado 

que não foi um bueiro mas que querem arrumar todos os bueiros. Deixou aos sentimentos a 

família da Tati. Disse que este final de semana foi muitos eventos e que não conseguiu ir à 

festa do Loreto. Que recebeu informações que está chegando assalto para operação o tapa 

buracos e desejou a todos uma boa semana.  João Baptista Cassol PP, cumprimentou a 

todos. Disse que ia falar sobre as estradas e estão terminando de colocar as pedras na 

Timbauva e que na semana que vem vão para Picada dos Farrapos, Transmelão e Loreto. 

Que sobre o projeto 53 é de grande importância, pois foi feito para limpeza do hospital, que 

administração terceirizou a limpeza e vai estar bem mais adequado. Sobre as lombadas na 

Novo Horizonte na frente da casa do morador Vado tem que ter um redutor pois passam em 

alta velocidade e que tem muita criança na Rua e na Antonio Gomes também é necessário 

um redutor. Parabenizou o tenente Brum por ter vindo nesta casa e que fez o 

questionamento de ter outros policiais nas escolas e que é muito importante. E por fim, fez 

um convite para festa na Timbauva. E desejou a todos uma boa semana. Maria Helena M. 

Castro Vicente PP, cumprimentou a todos. Disse que conforme foi falado pelo vereador 

Gilmar não tem que desistir do pedido da segurança e ficar insistindo. E que sobre a Novo 

Horizonte para resolver só com um mutirão e que bom que o Anderson tem o mesmo 

pensamento. Disse que recebeu um comunicado do gabinete do Deputado Afonso Ran e 

que a secretaria informou que tinha que fazer o aceite do recurso dos cem mil que é para os 

implementos agrícolas e que até às 15h o Vagner conseguiu fazer e agora é só aguardar 

liberar para fazer o projeto e também já esta depositado o valor de cem mil do deputado 

Afonso Ran para secretaria de desenvolvimento social e que os dois pedidos que fez já 

foram atendidos. Deixou os sentimentos a família Tatiana. Parabenizou à organização da 

festa da escola Antero Xavier Loreto, parabenizou a Cavalgada das Anitas e Aldeia Nativa. 
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Fez um comunicado que a administração está com a campanha do agasalho e por fim, disse 

que o sindicato rural vai promover um seminário dia 13 de junho segurança jurídica no 

campo e lavoura. E desejou a todos uma boa semana.  Alex dos Santos Martins 

cumprimentou a todos. E disse que gostaria de saber por que não estão sendo divulgados os 

casos de dengue. Pediu uma tapa buracos na frente da Escola Coqueiros Rua Clara 

Lichetenecker. Sobre os médicos que esta no aguardo. Sobre o projeto 52 disse que é 

necessário contratar outro farmacêutico.  Disse que gostaria que informassem no site da 

prefeitura até quando esta bloqueada os campeonatos de futsal para fazer um pedido de 

campeonato de futsal de firmas. Parabenizou a Aldeia Nativa, Cavalgada das Anitas e festa 

do Loreto. Parabenizou o setor que fez a implantação de coqueiros na praça e deixou os 

parabéns ao Anderson pelo grande trabalho.  Danieli Buttinger de Oliveira PT, solicitou o 

tempo de líder. Parabenizou as Anitas pela organização da cavalgada. Parabenizou a festa 

junina do Loreto e ao pessoal da Aldeia Nativa. Disse que como vereador Alex falou que 

tem que ser informado sobre os casos de dengue. Sobre o projeto de Lei 053 que foi 

aprovado que foi falado pelo vereador João Cassol, que vai melhor a limpeza do hospital 

que vai ser terceirizada. Sobre as lombadas que o vereador Gilmar comentou gostaria de 

atenção da Clara Licheneker e Rua Brasil. E sobre a Novo Horizonte e Lauro Prestes foi a 

sua primeira solicitação de lombada quando  entrou nesta casa. Que sobre as lombadas é 

muito importante pela questão da segurança. Sobre o Sim, gostaria de informar que 

associação é uma parceria junto com o IFF. Reforço o pedido de ônibus para ir para o IFF. 

Que não esta conseguindo agenda com o prefeito e pediu atenção para que os estudantes 

possam concluir os estudos.  Que gostaria de salientar que o município tem um plano de 

saneamento básico e que o município tem condições de melhorar a vida das pessoas. Que 

falou com o Luisinho sobre a importância do programa pique da bola e que continuassem, 

para não desistir. E que ele disse que vão fazer um projeto e que vão precisar de ajuda dos 

vereadores. E por fim, desejou sentimentos aos familiares da enfermeira Tatiana.  Vereador 

Flávio da Rosa Pahim PP, leu as respostas aos pedidos de informação 019 e 020. Não 

havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 
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Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


